

动态

北京： 小微企业担保风险补偿全覆盖

为缓解小微企业融资困难，鼓励和促进担保机构加大对小型、微型企业的支持力度，北京市财政局设立小微企业担保风险补偿资金，并出台小微企业担保风险补偿资金管理暂行办法。北京市担保机构从事小微企业担保业务，单户贷款担保额在500万元以内的，如果发生代偿，由风险补偿资金提供不超过20%比例的风险补偿。

(本刊通讯员)

天津： 积极保障“美丽社区”建设

为巩固中心城区旧楼区居住功能综合提升改造成果，支持和促进各区建立和完善旧楼区长效管理机制，天津市财政局联合市国土资源和房屋管理局制发了《天津市旧楼区长效管理市级财政资金补助办法》。市财政将每年安排预算资金，遵循“激励引导、区别补贴、公开透明、补奖结合”的原则，对管理服务单位进驻小区提供服务达到旧楼区长效管理考核标准的给予补助。市级财政补助资金包括基础补贴资金和奖励资金两部分，各区政府每月按照旧楼区长效管理考核标准对每个小区的管理服务情况进行全覆盖检查考核，达标率在90%(含)以上的，市级奖励资金按100%拨付；达标率在80%(含)以上的，市级奖励资金按80%拨付；达标率在70%(含)以上的，市级奖励资金按60%拨付；达标率低于70%的小区，按照旧楼区长效管理考核标准进行整改，整改合格后，市级奖励资金按50%拨付。市级财政补助资金主要用于旧楼区管理服务人员的工资、保险等人员支出和日常管理服务办公、服装费等公用支出，以及保修期外设施设备日常维修保养费用等，不得挪作他用。各级财政部门 and 房屋行政主管部门负责对资金管理和使用情况进行监督检查，对违反规定的，按照相关法律法规

依法追究相关单位及其责任人的责任。
(本刊通讯员)

山西： 提升科技资金使用效益

山西省财政厅采取四项举措，加强科技经费管理，提高资金使用效益。一是加大投入力度。在财力许可的范围内，严格按照高于经常性财政收入增幅要求安排科技经费，不断提高财政科技支出在一般预算支出中的比例。二是创新资金投入方式。进一步厘清政府与市场的角色，合理界定财政科技投入的范围和方向，综合运用财政贴息、以奖代补、信用担保等方式，充分发挥财政资金杠杆作用，吸引带动企业资本、社会资本、金融资本向科技领域集聚，放大财政资金使用效应。三是加大资金整合力度。加强与相关部门及科研机构的协作沟通，强化科技资源配置和各类科技计划经费安排的统筹协调，逐步整合各部门的科技投入资金，重点支持一批促进煤炭高效、低碳、安全、清洁利用的重大科技创新项目。四是强化绩效评价作用。完善财政科技资金绩效评价体系，区分不同资金类型、不同因素权重细化绩效指标，使绩效评价真实反映资金投入成效。合理运用绩效评价结果，对绩效评价结果好的项目加大支持力度，对绩效评价结果差的项目采取惩罚性措施，如扣减经费或取消今后项目申报资格等，充分发挥绩效评价对提升科技资金使用效益的积极作用。

(本刊通讯员)

广西： 支持基层公共就业体系建设

为推进公共就业服务体系建设和科学整合人才市场和劳动力市场，拓展服务功能，优化办事程序，广西壮族自治区财政厅及时下达各县(区、市)扶持公共

就业服务体系专项资金2000万元。一是加大对基层公共就业服务扶持力度。对县级公共就业服务机构和县级以上基层公共就业服务平台，开展公共就业服务所需经费确有困难的，自治区财政将根据公共就业服务工作量、就业专项资金使用管理和公共就业服务绩效考评结果等给予适当补助；对县级公共就业服务机构和基层公共就业服务平台能力建设给予适当奖励性补助。二是推进多种方式支持公共就业服务体系建设。积极探索建立政府购买基本公共就业服务的制度，对基层公共就业服务平台提供的基本公共就业服务，可采取政府购买服务的方式给予补偿。三是健全支持公共就业服务资金绩效评价机制。全区上下形成合力，由上级公共就业服务机构定期对下级公共就业服务机构和基层公共就业服务平台进行评估考核，考核结果与就业专项资金分配挂钩，突出财政资金绩效管理，切实提高公共就业服务效率和水平。四是确保公共就业服务经费支出预算落实到位。各级财政要按照自治区的统一部署，不断加大对公共就业服务的经费投入，明确公共就业服务机构的公益属性，研究制定预算保障方案，将公共就业服务机构基本支出和项目支出经费纳入财政预算。

(本刊通讯员)

河北三河： 加快推进农村面貌改造提升

河北省三河市财政局积极整合各项惠农资金，集中支持农村公益性事业建设，逐步建立村级公共服务平台，加快推进农村面貌改造提升。一是建立村级公共服务财政投入保障机制。制订出台了村级公共服务和社会管理专项补助资金管理暂行办法和实施细则，明确每年财政预算安排1亿元专项用于镇村两级开展的公益性事业支出，重

点支持村级开展道路硬化、村庄绿化、饮水安全、环境治理、街道亮化和村民活动中心建设等。二是连片创建“十有民生”示范区。总投资6700万元在燕郊镇选择7个村连片创建“十有民生”示范区，支持新建村民活动中心、卫生室等公共场所，推进道路硬化、绿植栽种等公共设施建设，支持安装自来水管、污水管道等工程建设，各项工程建成后直接受益农户1704户、人口6892人。三是建立农村垃圾集中处理模式。先后采购41辆垃圾清运车和16000个垃圾桶，并将全市所有村的生活垃圾纳入到集中处理范围，每个镇成立专业的保洁队，每个村安排固定的保洁员，车辆及人员支出全部由财政资金保障，全年运行费用预计2090万元。四是积极推行村级公共服务运行维护机制建设试点工作。2013年，市本级安排配套资金1580万元，将村级公共服务运行维护机制建设覆盖到全市所有行政村，普遍提升农村生活水平。

(本刊通讯员)

吉林龙井： 推进“暖房子”工程建设

吉林省龙井市财政局坚持为民办实事，积极筹措资金，不断加大资金投入力度，推进“暖房子”工程建设。2013年，全市计划投入6876万元，落实既有建筑供热计量又有节能改造项目的住宅楼84栋，改造面积36万平方米，受益城市居民3900户。截至9月底，龙井市财政局已先后投入资金2735.5万元，完工13个标段75栋楼房，改造面积30万平方米。同时，还加紧对去年改造房屋的查缺补漏，完善屋面防水及各项维护工程。

(本刊通讯员)

上海青浦： 着力保障弱势群体合法权益

随着社会经济的不断发展，人口导入

对社会稳定的压力明显增加，涉及弱势群体的法律援助案件量增幅较大。为了切实保障弱势群体合法权益，维护社会稳定，上海市青浦区财政局积极安排法律援助办案经费，进一步加大法律援助资金投入，维护全区社会经济稳定团结。截至8月，法律援助案件已办结944件，预计全年完成1500件，增幅为58%，目前已安排法律援助案件办案经费125万元。

(本刊通讯员)

江苏庙头： 支持网上创业增收项目

江苏省沭阳县庙头镇多措并举支持网上创业，为群众开辟了又一创业增收项目。通过采取向镇里的村官和各村有网上创业意向的年轻人发放《一封信》、《网上创业指南》以及集中座谈等形式，宣传网上创业的优势、特点、具体操作流程和镇里出台的优惠政策等，增强群众网上创业的信心和决心。通过“请进来”、“送出去”等方式，加强网上创业培训，熟练掌握网上开店创业的技巧和方法，少走弯路。通过出台多项网上创业优惠政策、扶持措施以及奖补细则，创造宽松的网上创业环境和提供多方面便利条件，激励大学生村官和有意向的年轻人率先创业，并逐步扩大规模，引领、帮扶各村群众开办网店发家致富。今年以来，庙头镇先期共有26名大学生村官和各村年轻人开办网店46个，带动群众网上创业180人。

(殷星叶军)

浙江仙居： 完善病死畜禽无害化处理机制

浙江省仙居县财政局积极支持建立完善的病死动物无害化处理长效机制，从源头上遏制病死畜禽流向市场，有效防止动物疫情扩散传播，确保动物产品质量安全和人民群众身体健康。一是安

排好处理池建设资金。乡镇(街道)投资建设公共无害化处理池的费用由县财政补助，100立方米的处理池每口补助6万元，200立方米的处理池每口补助10万元。二是安排好运营管理经费。乡镇(街道)投资建设公共无害化处理池的使用管理由相应能力的企业和个人来运营管理，对收集病死畜禽按要求无害化处理的，可享受每头80元的病死猪无害化处理补助。规模畜禽养殖场自建的无害化处理池，对按规定要求进行病死猪无害化处理的，享受每头80元补助。三是落实好相关责任。健全无害化处理责任制，完善运行机制，及时安排落实好全县范围内公共设施建设经费以及设施建成后的运行、病死动物补偿等必要的经费，确保病死动物无害化处理设施建设等工作顺利开展。

(赵利伟)

甘肃金塔： 政府采购为“三公”经费“瘦身”

近年来，甘肃省金塔县财政局紧紧围绕“提高效率、节约成本”的目标，按照《政府采购法》的要求，加快构建节约型政府采购，为“三公”经费“瘦身”。坚持“物尽其用、科学配置、合理使用”的原则，加强政府采购计划中的资产配置标准审核和加强资金支付审核，确保在满足机关运行基本需求的前提下，不采购奢侈品。政府各部门采购纳入集中采购目录的政府采购项目，不得违反规定自行采购或者以化整为零等方式规避政府集中采购，政府集中采购货物和服务的价格应当低于同类货物和服务的市场平均价格。同时，进一步加强定点采购，通过公开招标定点采购，将公务用车的购买、维修、保险等服务纳入政府采购范畴。对党政机关公务会议、公务接待实行定点采购，限定标准，进行集中审核报账。

(王新春 康翠萍)